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Elöflseteei árak :

helyben, ?sgy postán ktildve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre... 2 » 50 »
Egy hóra . 1 » — »

Egye. ssám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz-
emény & szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1708 sz.) bementve k tilde ndo

Elöfisothetni helyben :
Telegdi K. Lajos könytkersekedésébsn 

és s kiadóhivatalban. (Nagy-nj-ntosa 
1708. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

3STA.JPOIsrKrL3SrT PÉINTTEH: ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL /'

Szerda 1892. deczember 28.
Hirdetési dij

Négy hasábos petit sorértlS kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a eierkesztöseg- 
ben ée kiadóhivatalban. (Nagy uj-utczs 

1T08. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre.
A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolya­

mának első negyedére, mely január hó­
val kezdődik, előfizetést nyitunk. Biza­
lommal kérjük tehát t. előfizetőinket elő­
fizetéseik megújítására, valamint mind­
azokat, kik hátralékban vannak, hátra­
lékaik kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona. (10 frt — kr.) 
Fél évre 10 korona. ( 5 frt— » ) 
Negyedévre 5 korona ( 2 frt 50 » ) 
Egy hóra 2 korona. ( 1 frt — » )

Tévedések elkerülése végett az elő­
fizetési dijakat e czim alatt kérjük be­
küldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalá­
nak, Debreczen. (Nagyuj-utcza. 1702. sz.)

i „DEBRECZEN“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

Bizalmi szavazat egy főszolgabírónak.
Mottó:
Nem fuj a szél. nem forog a 
H.-dorogi szélmalom . . .

K o v á t s József, a h.-nánási kerület 
orsz. gyűl. képviselője, a képviselőház decz. 
17-iki ülésén a belügyminiszterhez interpellá- 
cziót intézett, melyben elmondotta, hogy mi 
ként akarta F erenczy Elek főszolgabíró 
Konkoly Dénes h.-dorogi szélmalom-tulajdonost 
anyagilag tönkre-tenni a miatt, mert a leg­
utóbbi képviselő-választás alkalmával nem Fe 
renczyre, a kormánypárt jelöltjére, hanem Ko 
váts Józsefre, a függetlenségi párt jelöltjére 
adta szavazatát.

Ezt megelőzőleg elmondta azt is, hogy 
Ferenczy Elek főszolgabíró a képviselő-válasz­
tás után elkezdte a függetlenségi választókat 
lépten nyomon üldözni. így például H.-Hadhá­
zon Tóth Lászlót a községházához felidézte és 
ott a hivatalos helyiségben agyba-főbe verte s 
azon ürügy alatt, hogy ő a választási időszak 
alatt a csendet megháboritotta és másokat bán­
talmazott, el is Ítélte.

A bántalmazott ember Ferenczy Elek el­
len a debreczeni kir. törvényszéknél panaszt 
emelt, de — úgymond az interpelláló képvi­
selő — »a debreczeni kir. törvényszék, az 
ügyész véleménye alapján, mint annyi sok 
száz esetben az ellenzéki választókkal szem­
ben, mely választási visszaélésekből eredt, 
mintegy független és pártatlan bíróságaink el­
járásának következményeképen, beszüntette 
az eljárást.« Tóth László annyira presz- 
sziónálva volt, hogy ezen határozatot nem 
merte többé felebbezni.

Ezen interpelláczió egész terjedelmében 
megjelent a »Debreczen« decz. 20-iki 
számában. Az interpellácziónak a h.-dorogi 
szélmalomra vonatkozó részét még eddig senki 
nem vonta tagadásba (Ezt még a h.-dorogt bi­
zalmi nyilatkozat beküldése előtt irtuk. Szerk.) 
— de már a h.-hadházi esetet, Tóth László bán­
talmazását a községházán, tagadásba vonta a 
h -hadházi képviselőtestület s hogy némi elégté­
telt szolgáltasson Ferenczy Elek főszolgabíró­
nak: bizalmat szavaztak neki.

A bizalmi nyilatkozat megszavazása bár­
kinek szabad. Csak gusztus dolga, hogy kinek 
szavazunk bizalmat. Más kérdés azonban az, 
hogy a kinek bizalmat szavaztunk: valyon az 
illető megérdemli-e azt? Az alábbi iratokból s 
az utána következő megjegyzésekből ítéljen az 
olvasó közönség felette, hogy Ferenczy Elek 
főszolgabíró ezen ügyből kifolyólag megérde- 
melte-é azt, hogy H.-Hadház község képviselő­
testülete bizalmat szavazott neki ? !

+
A karácsonyi ünnepek alatt vettük H.- 

Hadbázról a következő krisztkindiit:

H.-Hadház község Elöljáróitól.

ÍF)5<I K.
1892,

Tekintetes szerkesztőség!
Az országgyűlés f. hó 17-iki ülésében já­

rásunk főszolgabirája tekintetes Ferenczy Elek 
ur Kováts József h.-nánási választó kerületi 
képviselő által előterjesztett interpelláczióban 
teljesen valótlan állításokkal tá- 
madtatván meg, csaknem egész teljességében 
48-as és függetlenségi politikai elveket valló 
képviselő testületünk által a mai napon tartott 
közgyűlésben 210/2650—892. k. gy. sz. a. egy­
hangúlag hozott határozatot ide csatolva azon 
kérelemmel vagyunk bátrak beküldeni, hogy 
amennyiben az alaptalan támadás egész 
nyíltan az ország színe elölt történt, a táma­
dásnak H.-Hadház községet illető részére vo­
natkozó ezen határozatunkat becses lapjában 
egész terjedelmében közzé-tenni móllóztassék.

Teljes tisztelettel maradván a tek. szer­
kesztőségnek

H.-Hadházon, 1892. deczember 24’
•/. (Pecsét helye.)
Slnay János Hadháiy József,

jegyző. főbíró.
Most következik a bizalmi nyilatkozat:

C z i k k e 1 Y e
H.-Hadház város*) képviselő testületé 1892. 
deczember 24-én tartott közgyűlési jegy­

zőkönyvének. —
210/2650. 1892. kgy. Községi jegyző 

egész terjedelmében felolvassa Szabó 
Lajos és 28 társa által Kováts József 
országgyűlési képviselő által az or­
szággyűlés f. hó 17-iki ülésében elő­
adott interpellálió következtében beadott 
indítványt, melyben kimondani kérik azt, 
hogy Tóth László országgyűlési
képviselőválasztásra jogosítva 
nincsen s hogy ő járásunk főszolgabí­
rója által Hadház községházához felidéz­
tetett s ott a hivatalos helyiség­
ben agyba-főbe veretett volna, 
teljesen valótlan; s hogy ezen kép­
viselőtestület soha, de különösen a lefolyt 
országgyűlési képviselőválasztás óta egyet­
len egy esetben sem észlelte azt, hogy 
járási főszoigabiránk bárkit is, politikai 
véleménye, vagy ennek szabad gyakor­
lása miatt üldözött, vagy csak befolyá­
solt volna is, s hogy mindezek alapján 
járásunk főszolgabirája tek. Ferenc z\ 
Elek ur iránt teljes és osztat­
lan bizalommal viseltetik, s 
hogy sajnálja, s hogy főszoigabiránk hi­
hetőleg téves informatio alapján képvi­
selőnk által az ország színe előtt alap­
talan valótlanságokkal vádoltatott, 
s hogy mindezekről az érdekelteket érte- 
sittetni rendeli.

Végzés. — Ezen előterjesztés 
következtében a képviselőtestület több 
tagja felszólalása után, kik mind az 
indítvány elfogadása mellett nyilatkoz­
tak, elnök a képviselőtestület egyhangú 
határozataként jelenti ki, miszerint Ko­
váts József e hó 17-iki interpellátiójá- 
ban említett Tóth László országgyűlési 
képviselőválasztásra jogosultsággal nem
1 • ;á«Aminlr f Aq? n 1 O fl H Í Í Had*

dése, s ennek szabad nyilvánítása mi­
att egyetlen egy embert sem üldözött, 
8 hogy mindezek miatt ezen képviselő- 
testület és a községi lakosság, mely a 
lefolyt országgyűlési képviselőválasz­
tás alkalmával csaknem teljes egészé­
ben Ferenczy Elek ellen, Kováts Jó­
zsef mellett szavazott, Ferenczy Elek 
ur, mint járásunk főszolgabirája iránt 
teljes osztatlan bizalom­
mal viseltetik, s sajnálja, hogy 
Kováts József képviselőnk által a v a- 
lósággal ellenkező állítá­
sokkal illettetet t, s hogy a 
képviselőtestület ezen határozatáról az 
érdekelteket értesíteni rendeli.

Kiadta: (Pecsét helye.)
Sinay János,

jegyző.

ház képviselőtestülete, ha ezen bizalmi nyi­
latkozat daczára, ezen ügyből kifolyólag, Fe­
renczy Eleket esetleg vád alá helyezik ? !

A bizalmi nyilatkozat tehát — miután 
az ügy a törvény rendes folyamán van, a le­
hető legenyhébb kifejezéssel élve — legalább 
is nagyon korai volt 1

bir, kit járásunk főszolgabirája Had 
ház községházához soha fel nem idézett, 
tehát teljesen valótlan, s korcsmárosi 
hazudozásnál nem egyéb az az inter- 
pellálióban foglalt állítás, hogy Tóth 
László járási főszoigabiránk által Had­
ház községházánál agyba-főbe veretett 
volna; kinyilatkoztatja továbbá e kép­
viselőtestület azt, hogy járást főszoi­
gabiránk sem a folyó év január havá­
ban történt képviselőválasztás előtt, 
sem azután soha politikai meggvőző-

*) Nem város, hanem nagy község! Szerk.

Csak nagyon röviden foglalkozunk a fenti
iratokban foglaltak czáfolásával.

H.-Hadház község képviselö-testülete csak
annyit tagad, hogy Tóth László a községházán 
bántalmazlatott volna Ferenczy Elek által. 
Azt azonban nem meri állítani, hogy másutt 
sem bántál máz tatot t. Megenged­
jük, hogy az interpelláló képviselő ur talán 
tévedett, midőn a bántalmazás színhelyéül a 
községházát említette föl, de tény az, a vizs­
gálat bebizonyította, hogy Tóth László Ferenczy 
Elek által bántalmaztatok A hely kérdése mel­
lékes. (Megmondhatjuk azt is, hogy lóth L. 
bántalmaztatása Debreczenben, a szolgabirói
hivatalban történt. Szerk.)

Igaz, hogy a debreczeni törvényszék az
eljárást beszüntette, mert nem látott ezen do­
logban hivatalos hatalommal való visszaélést, 
de a debr. kir. ügyészség — ez a dolog súly­
pontja — a törvényszéknek ezen hatarozatat 
megfelebbezte !

Nem lehetetlen tehát, sőt valószínű, hogy 
Ferenczy Elek főszolgabíró a Tóth László 
bántalmazlatásaért vád alá fog helyeztetni.

A képviselő-testületnek az a nyilatkozata, 
hogy Tóth László választói joggal nem hirt : 
szintén mellékes körülmény, mert a nem vá­
lasztónak éppen úgy fáj az ütés, mint a vá­
lasztónak s Magyarország törvényei az ilyen
bántalmazásokat tiltják.

Már most az interpelláczióből mit czáfolt
meg a h.-hadházi képviselő-testület ? Éppen 
semmit. Mert az, hogy a bántalmazás nem a 
községházán történt, még nem olyan nagy ér­
dem, hogy ezért Ferenczy Eleknek bizalmat 
kellett volna szavazni ! Az interpelláló kép­
viselő ur tehát nem mondott „teljesen valótlan 
állításokat«, nem használt »alaptalan támadást«, 
nem vádolta Ferenczy Elek főszolgabírót »alap­
talan valótlanságokkal«, csupán a vizsgálat ut­
ján bebizonyított valóságot tárta föl, mely dol­
gon nagyon keveset enyhít az, bogy a hely­
színe nem a községháza volt!

Minket Ferenczy Elek ellen semmiféle 
személyes gyűlölet nem vezet, de a köztiszt­
viselőnek, a főszolgabíró Ferenczy Eleknek 
egyik-másik ténye ellen többször föl kellett 
szólalnunk. Ha lapunk megelőző évfolyamait 
forgatjuk, gyakran találkozunk ott a Ferenczy 
Elek nevével, de sohasem dicsérő alakban. — 
Különösen képviselő-választások idején róttuk 
meg túlbuzgó kormánypárti kortes-szolgálatait. 
Nem hallomásból, hanem saját tapasztalataink­
ból gyűjtöttük ellene az adatokat. Éppen azért 
csak mosolyra indít bennünket a h.-hadhazi 
képviselő-testületnek azon állítása, hogy Fe­
renczy Elek »politikai meggyőződése s ennek 
szabad nyilvánítása miatt egyetlen egy embert 
sem üldözött.« Hányszor állítottuk mi ennek 
az ellenkezőjét, a nélkül, hogy valaki meg- 
czáfolta volna !

H.-H a d h á z község képviselö-testülete 
mégis bizalmat szavazott neki : ez az ő doiga. 
Hanem máskor ne ily furfangosan, a való tény­
nek nem czáfolatával. hanem megkerülésével 
szavazzák meg a bizalmi nyilatkozatot, mert 
ugyan nem teszi-é magát nevetségessé H.-Had-

Vereacsagin az orosz tisztekről.
Az oroszok világhírű festője, Yerescsagin, aki 
nemcsak festett csataképeket, hanem mint ön- 
kénytes maga is részt vett a háborúban, nem­
rég felolvasást tartott Pétervárott a felsőbb 
leányiskolák javára, melyben azt a vádat emelte 
az orosz hadsereg tisztjei ellen, hogy a hábo­
rúban gyáván viselik magukat. — Verescsagin 
azt fejtegette felolvasásában, hogy az orosz 
katonatisztek a háborúban nem állanak a csa­
patok élére, hanem csak hátamögé bújva buz­
dítják a katonákat, hogy : »Előre fiuk !* Még 
Skobelefí maga, az oroszok ünnepelt hőse is 
csakúgy félt Plevna előtt, mint a legutolsó 
kozákja Verescsagin felolvasása könnyen ért­
hető okokból, nagy felháborodást keltett az 
orosz lapokban. — A ruszofil sajtó, a Novoje 
Vremjá val az élén, olyan hajszát indítottak a 
szókimondó orosz festő ellen, hogy kénytelen 
volt a Novoszti-ban »félremagyarázott szavai­
nak helyreigazítása végett« egy nyilatkozatot 
kiadni, melyben enyhíteni igyekszik ugyan ál­
lítását, de lényegében mégis csak azt mondja, 
hogy az orosz hadsereg tisztjei nem valami 
bátor emberek. Az érdekes nyilatkozat egy ré­
sze így hangzik : „a katona a háborúban min­
dig csak a tisztje után megy és ha az ezredes 
a katonáknak csak mutatja a dicsőség felé 
vezető utat, maga azonban nem megy elől, 
vagy ha a fiatal tiszt erős tűzben nem valami 
jól érzi magát — a mi szintén megesik — 
akkor nem lehet a katonát hibáztatni, ha meg­
lassítja lépését, vagy ha éppen meg is áll 
egészen.«

Vámháboru S váj ez és Franczia- 
ország közt. Bern, decz. 26. A szövetség­
tanács fogja megvitatni a Francziaország el­
lenében szükségessé vált vámintézkedéseket ; 
jövő évi január hó 1-től fogva az általános 
tarifát fogják alkalmazni, de valószínű, hogy 
ezentúl számos czikkre az általános tarifában 
alkalmazottaknál magasabb vámtételeket fog­
nak kivetni. A svájeziak általánosan ugv vé- 
ekednek, hogy mindazok a czikkek, melyeket 
nem kell föltétlenül Francziaországtól vásá­
rolni, ezentúl Ausztria-Magyarországból, Né­
metországból és Olaszországból szerzendők 
meg, mely államok Svájczczal kereskedelmi 
szerződéseket kötöttek. Különösen Ausztria- 
Magyarország jövőben képesek lesznek Svájczba 
több bort szállítani, miután a svájeziak most 
már tudni sem akarnak a franczia borokról. 
Azt hiszik, hogy a Francziaországgal való 
vámháboru nagyon sokáig fog elhúzódni, és 
csak azt szeretnék, ha Belgium is meg merné 
izenni Francziaországnak a vámháborut.

BELFÖLD.
Újévi szónokok A szokásos újévi 

politikai gratulácziók alkalmával a miniszter­
elnököt Jókai Mór, a Ház elnökét pedig Bus- 
back Péter fogja üdvözölni.

Vaszary kardinális. A pápa meg­
bízta Mozoni gróf és Deiaporta gróf pápai gár­
distákat, hogy adják tudtára Galimberi bécsi 
nunciusnak és Vaszary Kolos herczegprimás- 
nak, hogy legközelebb kinevezik őket bibor- 
nokokká.

Szeged város és a milleniumi 
ünnep. Szeged város millennáris bizottsága 
elhatározta, hegy az ezredéves ünnep alkal­
mából 15 ezer forint költséggel megiratja Sze­
ged város monográfiáját, 200 ezer forint költ­
séggel pantheont épit s leteszi a szegedi egye­
tem alapkövét.

A nagylaki választás. A nagylaki 
választó kerületben Mülek Lajos, a független­
ségi párt jelöltje valóságos diadalutat tesz csü­
törtök óta. A hangulat olyan lelkes, hogy Hia- 
ronymi, a kinek a magyarokat hitegetéssel, a 
szerbeket erőszakkal, a tótokat a miniszter 
vallásával, az oláhokat vesztegetéssel akarják 
megnyerni, a legnagyobb erőfeszítéssel is alig 
mehet keresztül.

A képviselőház munkarendje.
A jövő január 9-én összeülő képviselőház 
munkarendje a kővetkező lesz : Első sorban 
tárgyalás alá veszi a képviselőház az úgyne­
vezett kisebb tárczákat, utána az egyes mt- 
niszteriumbeli költségvetéseket, kivéve a pénz­
ügyminisztérium költségvetését, a mely utó só­
nak marad ; de ezt a költségvetást megelőző­
leg tárgyalás alá kerül a tisztviselők fizetésé­
nek felemeléséről szóló törvényjavaslat s ezzel
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debreczen.
1892. deczember 28.

kapcsolatosan a megyei dotacziora yonatko
törvényjavaslat. E két javaslatnak letárgyalja
után következik a képviselők napdijanak fele 
melése. illetőleg tiszteletdijának megállapítása 
s ezután a pénzügyminisztérium költségveté­
sénektárgyalása - A tanítók fizetésének 
rendezésére vonatkozó javaslat a költségvetés 
teljes letárgyalása után kerül napirendre
Az indemmtásnak jövő évi márczms végen ui
való meghosszabbítására készült törvényi
vaslatot a kormány már január hónap tolja 
mán fogja benyújtani.

Uj főrendek Ö Felsége a király, a 
B. C. értesülése szerint Bemczky Gábor * 
birtokost, Gajzágó Salamont az állam, szám­
vevőszék nyugalomba vonult elnökét. Kállay 
Albert főispánt, Than Károiyt a budapesti u- 
domany egyetem ny. r. tanárát és Tóth Elek 
nyugalmazott királyi tábla, tanácselnököt a fő­
rendiház élethossziglani tágján a nevezte

Forradalom Chilében A Reuter 
... • t’yv buenos-airesi távirat

megerősíti ízt a hirt, hogy Corrientes tarto­
mányban zendülés ütött ki. A kormányzó tOOO 
főnyi katonaságot küldött a zendulók ellen, a 
kik több kerületet tartanak megszállva

külföld.
Szibériába száműzött államta­

nácsos A pétervári törvényszék Issejey á- 
lamtanácsost, a művészeti akadémia volt tit 
kárát a hivatalában elkövetett sikkasztások 
miatt összes jogainak elvesztésére és bziD 
riába való száműzetésre Ítélte.

A dinamit Irlandban Dublin, decz.
26. Tegnap este az épen itt időző Morley állam­
titkár lakását dinamittal a levegőbe akarták 
röpíteni. A ház ablakai alá helyezett bomba 
megölt egy rendőrségi hivatalnokot és a szom­
szédos ház ablakait és ajtóit szétrombolta.

Ignatiev, a trónkövetelő. A bolgár 
»Svoboda» újból nehány aktát közöl a buka­
resti orosz követség titkos irattárából. Ezekből 
az aktákból az a nevezetes dolog került ki, 
hogv Ignatiev tábornok, aki «a hazugságok 
atyja« nevén is ismeretes, 1887-ben Bulgaria 
trónjára aspirált és czéljaira megnyerte Bus - 
suk polgármesterét, Mantovot. aki vállalkozott 
arra, hogy ő majd közbenjár Stambuiovnál es 
Radoszlavovnál az orosz tábornok érdekében. 
Kitűnik az is, hogy a hirhedett Kaulbars dol- 
oozott ez ügyben és a pétervári »ázsiai de- 
partement« se ellenezte a tárgyalásokat, baj- 
nos azonban, a dolog többek közt azon is 
meghiúsult, hogy Mantovot a bolgár emigrán­
sok, amikor Bukarestben megjelent, hogy Ig­
natiev dolgát megindítsa, lelőtték.

A Panama-ügy Páris, decz. 26. A 
Panama enqiiete bizottság elhatározta, hogy an­
nak az albizottságnak.mely a Panamaugy bn-oi ak­
táiba betekintett, nem kell jelentést tennie, 
nehogy ez eljárás kifogásra szolgáltasson ügyet. 
Az aktaanyagban különben megvesztegetési 
faktum nem fordul elő. Az enquete-bizottság 
csütörtökig elnapolta üléseit. Az a hir, hogy 
Freycinet hadügyminiszter beadja lemondását, 
egyre valószínűbbé válik. A tőzsde e hine el- 
lanvhult.

Muszka állapotok. Oroszország dél- i 
nyugati részében a biztonsági állapotok nagyon 
szomorúak. A lublini kormányzóságban rablók, 
haramiák járják be a falvakat és ^ agyonütik a 
gazdag birtokosokat. A lakosok Gurkó tábor­
nokhoz fői dúltak segélyért, de hiába. Újévre 
számos német és osztrák alattvalót fognak kiu­
tasítani.

Wekerle, Szapáry és Tisza.
— Hogyan lett Wekerle pénzügyminiszter ? —

Szapáry gróf pénzügyminiszter alatt W e­
kerle osztálytanácsos — az ország deticzi j 
pedig nagyon nagy volt. Egy szép napon, mi­
kor az osztálytanácsos már végigreferálta a 
miniszter aláírására váró ügyeket, Wekerle 
bátorságot vett magának és olyanforma nyi­
latkozatot tett. hogy ha ő kegyelmessége meg­
engedi. ő - Wekerle - megismerteti 6 
exeellentiájával azokat a módokat es eszkö­
zöket, a melyek segítségével az országra mind­
jobban nehezedő deficzitet megszüntetni lehet­
ne. Az osztálytanácsos ajánlkozása oly fenhe- 
jázónak látszott S/.apáry előtt, hogy arra csak 
egv megvető mosolylyal es e szavakkal vála­
szol : .

Ugyan kérem, hagyjon lel a
honboldogitőeszmékkel és bíz­
za a d e f i c z i t e t arra hivatott em­
berekre...

Wekerle rezignáczióva! és azzal a tudat­
tal hagyta el miniszterét, hogy az nagyon ma­
kacs államférfim mert makacsul vonakodik az 
egyensúlyt helyre állítani.

Tisza Kálmán pénzügyminisztersége alatt 
Wekerle időközben miniszteri tanácsossá ne­
veztetett ki és az elnöki osztályt vezette. Ti­
sza Kálmánnak a sürü érintkezés folyamán 
igen sokszor volt alkalma tanácsosának rend- 
kiv üli szakismereteit megbecsülni, de W ekerle 
— okulva a tapasztalt visszautasításon — so­
hasem húzakodott elő azokkal a pénzügyi ja­
vaslatokkal, a melyekkel, meggyőződése szerint 
az országot a deliczit sarából kihúzni lehetne.
E helyett minden szabad idejét egy nagy pénz­
ügyi munka megírására fordította, a melyben 
a szakember tárgyilagosságával és hűségével 
mutatta be az ország szomorú pénzügyi hely­
zetét és okait, deVnely munkában azokat a 
jövedelmi forrásokat is feltárta, a melyekkel a 
krónikus bajon segíteni lehetne.

Munkálkodása nem maradt titokban es 
valami jóakarója azt Tisza Kálmánnak is meg­
súgta, aki nem fogadta azt arisztokratikus, 
fenhéjázó gunymosolylyai. Tisza a legelső al­
kalommal szóba hozta a dolgot, azt kérdezvén 
tanácsosától: »igaz-e, hogy titkos terveket for­
ral a deficzit ellen?« Hogy e kérdésre mit fe­
lelt Wekerle, az nem tudjuk, tény az, hogy a 
tervezett mü kiadása elmaradt és hogy ettől a 
percztől kezdve a pénzügyminiszter feltűnő so­
kat értekezett tanácsosával a hivatalos órá­

kon kívül E tanácskozások abba a kellemes 
helyzetbe hozták Tisza Kálmánt, hogy nemso­
kára kijelenthette a képviselöházban, hogy meg­
győződése szerint a deficzit napjai meg vannak 
számlálva.

A deficzit megszüntetésére irányuló tör­
vények egymásután láttak napvilágot és - ba- 
har'az erős érvágásokat egykicsit megsínylette 
az ország - de a mi fő: a betegség, a de­
ficzit végre mégis megszűnt.

A h. dorogi szélmalom.
Első czikkünkben azt irtuk, hogy Kováts 

József orsz. gyűl. képviselő ur interpelláczmjá- 
nak a h. dorogi szélmalomra vonatkozó részé 
meg eddig senki nem vonta tagadásba. Ma d. 
e. azonban H.-Dorogról is vettünk egy képvi­
selő-testületi végzést, mely midőn men eg 
Ferenczy Elek főszolgabírónak ezen ügyben 
követett eljárását egyúttal bizalmat is szavaz kn°elf éppenúgy, mint H.-Hadház képviselő tes­
tületé. E szélmalom-ügyre nézve iek““£ “ 
csenek adataink, a képviselőtestület hataroza 
St tehát, mely jóval nemesebb hangon van 
tartva, mint a h.-hadházi határozat egyszerűen, 
minden kommentár nélkül közöljük természe­
tesen föntartjuk Kováts József kép­
viselő urnák azon jogát, hogy e határozatra 
(valamint, ha szükségesnek tartja, a h-hadhá­
zi határozatra is) megtehesse a maga észrevé­
teleit. A h.-dorogi határozat, melynek köztese 
által ismét bebizonyítjuk, hogy nem személyes­
kedés, hanem a szigorú tárgyilagosság vezet 
bennünket, igy hangzik :

C z i k k e 1 y e
Hajdu-Dorog képviselőtestületének 1892. évi 
deczember 23-án tartott közgyűlése jegyző­

könyvének.
349—3073 k. gy.__

' 1892.
Olvastatott Nagy Miklós és társai h.-do- 

rogi lakosok azon sürgős beadványa, melyben 
a f évi decz. 18-án megjelent »Egyetértés« ez. 
lapban Kováts József h.-nánási választókerület, 
országgyűlési képviselőnek ^ a nmls^ m. kir. 
Belügyminiszter úrhoz t. Ferenczy Elek b.-uj- 
városi járási főszolgabirő ur eljárása tárgyá­
ban intézett interpeliácziója, mint a mely ne­
vezett főszolgabíró ur eljárását politikai indok­
ból számlázottnak állítja ; rendkívüli közgyű­
lés összehívását s ez ügyben a képviselő- 
testületnek erdemes és köztiszteletben álló fó- 
szolgabiránk iránt érzett igaz szeretet es ra­
gaszkodásból kifolyólag nyilatkozat tételet s a 
nyilatkozatnak hírlapokban közzétételét, vala­
mint Főispán Ő méltóságának és Alispán 
nagyságához beterjesztéséi indítványozzák.

Ennek folytán a képviselő-testület egy­
hangúlag

Határozza : , , .
Az országgyűlés képviselőházában f. no 

17-én Kováts József h.-nánási választóként le í 
országgyűlési képviselő által a Konkoly Dénes 
h.-dorogi lakos fs szélmalom-tulajdonos erde 
kében tett azon interpeilátiójával szemben, 
mely szerint járási főszolgabíró urat azon szel 
malom bezáratásával s egy hét tagú csalad 
tönkretételével vádolta s hogy járási főszolga­

bíró urnák ezen eljárását politikai gyülölség- 
böl számlázottnak állítja, - ezzel szemben a 
képviselőtestület magát ez alkalommal nyila- 
kozattételre nemcsak hivatottnak, hanem erko - 
csileg kötelezettnek is tartja.

Mert a szóban levő ügy tulajdonképen a 
képviselőtestület által már évek előtt megin­
dított eljárásnak folyománya és ^zolgalum 
urnák ez ügybeni eljárását a legcsekelyebb 
részletekig alapossn Ösmeri.

Az említett szélmalom-tulajdonos ellen 
ugyanis utasítva lett képviselőtestületünk által 
az "elöljáróság az eljárásra Az elöljáróság ha­
tározott is, melyet Konkoly felebbezet .

Ezen felebbezés folytán alispán ur 
oldván az elöljáróság! határozatot, utasította 
Ferenczv Elek szeretve tisztelt fószolgabiran- 
kat a Konkoly elleni illetékes további eljá- 
rásra.Főszolgabíró ur el is jött, megrendehe 
a szélmalom kijavítását és bekerítését nehogy 
a földig lejáró vitorla, az ottani nagyforgalmu 
közúton valami bajt idézzen elő. Ezen főszol­
gabírói határozatot Konkoly törvényes határ­
időben szintén megfelebbezte, me y felebbezes 
most áll 11-od fokú elbírálás alatt s így az 
ügv még máig sincs befejezve Konkoly szél­
malma máig is működik s csaladjait ott la­
kik. Jogtalan föld foglalásában háborítva nem 
lett s az általa jogtalanul tett építkezések máig
is fennállanak. .

Az eljárási költségekben törvényes jogá­
nál fogva igaz, hogy elmarasztalta Konkolyt, 
mint a ki arra okot szolgáltatott, összesen 26 
forintban, - melyet azonban a marasztaló 
határozatban a községi kórház-alapra aján \ au 
fel érdemes főszolgabiránk, fogadja azért e 
helven is hálás köszönetünket.

Ennélfogva járási Főszolgabíró urnák ez 
ügyben lett megtámadtatása a képviselő testüle­
tet mint legközelebb érdekeltet a legmélyebben 
sértette és e felett legnagyobb sajnálatai fejezi 
ki annyival inkább, mert osztatlanul szeretett 
és kiválóan tisztelt Főszolgabiránk, ki iránt a 
város lakossága valamint képviselőtestületünk 
minden tagja igazi szeretettel ragaszkodik, 
kinek eljárását mindenkor a törvényes igazság 
és méltányosság vezette és pártszenvedé ybó! 
eredt gvülölséggel vagy türelmetlenséggel vá­
dolni nem lehet,*) méltatlanul támadtatott meg 
az ország szine előtt és hivatalos eljárása a 
valódi tényállással ellenkezően alaptalanul lett 
a hírlapokban köztudomásra hozva.

Epen ezért, mert a képviselő-testület ér­
demes főszolgabirájának úgy ezen, mint min­
den más ügybeni eljárását alaposan ismeri s 
mert eredménydus működésével teljesen meg­
elégedve van és mert az iránta érzett szere­
tet és ragaszkodás folytán magát megbántva 
érzi kötelességének ismeri azt, hogy addig is, 
mis’ a nagy nyilvánosság és különösen az 
országgyűlésben a legilletekesebb helyről méltó 
elégtételt nverend : a maga részérö igazi sze­
gletének és bizalmának kifejezéséül ezen ha­
tározatot hozza, azt vármegyénk n. é. es sze­
retett Főispánja Gróf Schömberg József ur U 
méltóságához a beadott inditványnya együtt 
beterjessze s erről ngos Rázsó Gyula kir. taná­
csos Alispán és Ferenczy Elek főszolgabíró urat 
jegyzőkönyvi kivonaton értesítse. Kiadta larkas
főjegyző. _

"Másolat hiteléül Kovács Ferencz
iktató.

*) Nem ám ! S z e r k.

A „DEBRECZEN“ TA lit VAJA.
A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —
Irta: V. Gaál Karolina. 54.

(Folytatás.)
— Bravó! csevegett Olga, a nagyságát 

mi igen jól el fogjuk mulattatni, nemde Leo­
na ? .... Itt fővárosi modorban mulat az 
ember, lát. hall, jön, megy és incselkedik. 
Főleg ha egy kicsit csinos a nő, már az egész 
félvilág megbódul utána. Mi is igy járunk min­
dig, ha kimegyünk, és ha haragszunk érte, 
még rosszabb! Most is igy jártunk.

XXXIV.
Leona titkai.

Beszéde alatt Olgára függeszté szemeit 
az öreg asszony, de nem mosolygott, s hall­
gatott még akkor is, a mint az bevégzé cse- 
vegését.

(Tehát ez az én fiam házának rejtélyes 
ördöge, ez a nő! .... Ilyen barátnők dúlják 
fel a házasok boldogságát egy vagy máskép. 
Ha a férjet nem sikerül elcsábitniok, viszik a 
feleségét a poklok mélységébe vezető útra... 
Várj — ördögi lélek, fiam házából majd ki- 
tizztitlak.)

— Azt mondják — felelt Olga szavaira 
Szeréna, élj Rómában vagy úgy élj mint a 
rómaiak. — Ez azonban nem az én elvem, mert 
néha a szokások merőben ellenkeznek s a 
könnyelműség rabja még a fővárosban sem le 
hetnék.

_Ugyan hadd el édes Szeréna, szólt meg
sértődve Leona, nem rég még te is hagytál ma­
gadról mesélni.

— Én?
— No igen, kedvesem, a szerény nők 

nagyobbat tesznek, mint mi, kik bele tudunk 
a világ szokásába olvadni. Terólad a főváros 
egyidőben oly sokat mesélt; csak a múltkor 
is járt itt Dubardon lord engem meglátogatott,

s beszélte, hogy éretted jött újra honunkba, 
mert négy év előtt kezedet ígérted neki.

— Ha férjhez nem mentem volna, igen .
_felelt Szeréna komolyan. De változtak a kö­
rülmények. ...

— Hisz ő nős ember, csak külön lakik
nejétől! mondta Leona ; és te Szeréna — — 
elmentél volna vele, legyőzted volna kevély- 
séged ?

— Ha mindenkinek terhére volnék, és a ro­
konok üldözését nem bírtam volna ki, ug>
meglehet------- ,

E pillanatban lépett be Geró; halványan
és kimerülve.

_Oh, ugvzin hogy vsnnäk itt. Miért nőm
a salonban ? . . . ,

Üdvözlé Olgát, de igen kimért és hideg 
modorban, mit jól észlelt az anya. — Kedves 
Leonám, nem ebédelnénk még ? Kissé elkéstél 
mert fontos végezni valóm lesz ebédután Ve- 
rőczy Sándor peresügyében. A szegény fiú nem 
fogja megnyerni ügyét, későn jött hozzám eb- 
ben. — Kedves mama, önök itt maradnak par 
napig, tehát ki jön a sorja, hogy önöké is 
lehetek

Karjára vette anyját és Szerénát.
Leona pedig intve Olgának, szólt Gerő- 

höz. — Mindjárt kinézek a cselédekhez, hogy 
terithetnek-e már ? .... Jöjj Olga!

_De csak nem lépsz be ruháiddal így
a konyhába, édesem? kérdi Gerő.

_ Csak a köszöbön szólok be Inevetett ő
és Olga kezét megkapva, kisiettek.

— Kedves fiam, szólt ehez Sorányiné, 
ugyan mondd meg, hogy az irodai munkák 
halványítottak igy el, vagy beteges vagy ?

— Mind a kettő, mamám! De még har­
madik ok is halványít, bosszant és ingerel. A 
mint láttad, Leona teljesen más, mint a ki 
otthon volt! Szünettenül uj szórakozásokba 
merül, többet van házon kivül,mint itthon; ez 
a nő a kit most is magával hozott haza, neki 
mindene, többet ád ennek szavaira, mint az 
enyimekre.(Helyet foglaltak a salonban.) El kel­
lett ezt mondanom, sietve anyámnak, hogy

bevezetése legyen a Leona magaviseletének 
előtted . . . Valami másfél éve lehet, hogy Leo- 
nával küzdők; szólni nem akartam, hisz ma­
gamnak ! És mindenek felett nagy türelmem 
van. talán Leonának e csodás kitörései elmúl­
nak’- hadd tombolja ki magát, mivel otthon,
szigorú mamája mellett, a szenvedélyek vissza
voltak benne szorítva. Időt hagyok neki.

_Édes fiam, a nőnek nincs kitombolni
valója, mert ha igen, akkor veszve van. Nem 
szabad semmit többé engedned, a mit nem a 
lem jobbérzésed s megelégedésed szerint tesz.... 
Úgy bele fog merülni a gyarlóságok tengere­
be hogy téged is magával ránthat! . . ■ Ennek 
Gerő nem szabad történni. Jókor érkeztem 
hozzátok talán még, hogy orvosoljam e bajt, 
Itt maradok egész addig, mig valamiképpen, 
meg nem változik Leona. Nem szabad oly 
vaknak, engedékenynek lenned s szerelmedtől el­
fogultnak ........... , ,

— Ez az egy hibám csakugyan, anyám
sóhajtott Gerő, igen tudja Leona, mennyire 
szeretem. De szeretem is Őt anyám, nem vet­
te volna el ha nem szeretném. A baj orvoslá­
sában óvatosan, gyöngéden kell eljárnunk, mert 
megeshetik, hogy az én szivem törik meg. 
vagy talán------ - életem is forog koczkan.

— Az a kérdés, szólt komoran az anya 
hogy hajlandó vagy-e megengedni a rettenetes 
pazarlást nődnek, mit házadban észrevettem. 
A hanyag gazdasszony nem érdemli férje be­
csülését, bukás fenyeget.........Másoldalról el-
néznéd-é, hogy nődet a világ és a könnyelmű 
barátnők elrontják ? — —

— Egyiket sem hagyom történni anyám 
mihelyt a «netovább» elérkezik. Csak várok 
még egy kicsit, mert Leona jószivü, nem aka­
rom tönkre tenni. Köteles vagyok hibáiból 
kigyógyitni, de nem tönkre tenni. Esküdtem 
hogy szereretem és hü férje leszek.------ Ma­
radjon itt anyám, úgy nagyobb bátorságom 
lesz ez óriás teendővel megküzdeni. Igazat 
mondva, másfelől a pénzkereseti gond is el­
foglal . . .

— Itt maradok fiam. Te pedig kedves

Szerénám holnap haza mégysz, és légy szives 
házam gondját otthon átvenni.

— De egyet kérek, ne sejtessenek Leo-
nával semmit! Esdett a férj. - "

_Első teendő lenne szerintem, szolt
Szeréna, ha szabad megjegyzésbe tennem,e 
különös barátnőt Leona mellől eltávolitm.

— Azt én is akarom, mondta Gero sze­
műidéit összevonva. — Ez az Olga eleinte 
utánam veié ki hálóját, nem sikerült termé­
szetesen és sejiem. hogy azért bosszúból nő­
met vezeti olyan utakra, melyek végre karos
hatásúak lehetnek. ,

— Édes fiam, ne vedd arulkodasnak, de a
mint hazajöttek, beszélték nagy vígan, hogy 
ha te elutazol mostanában, majd menni log 
köztük az udvarlók hódítása.

— Nem fogok elutazni! És anyámmal 
együtt megváltoztatjuk ezt a dolgot. Mondom 
hogy Olga az oka mindennek.

Ez alatt Leona az éléstárba vitte barát­
nőjét, s ott súgott vele.

_Te Olga, felcsavard az eszed mati
fogva, mert ha az anyósom itt marad, vege 
lesz mulatságos szórakozásainknak.

-Ne félj, ki fogok én olyan falusi nép 
szeszélyén, mert bizony csak szeszélyből 
maradt itt a menye dolgait kémlelni: az sem 
valószínűtlen, hogy férjed hívta ide utazása
alatt őt itt tartandó. ,— Igazán eltaláltad Olgám! Nézd csak,
mi jól néz ki ez a sonka, most főzték, eg) ■ 
belőle. Olyan éhes vagyok magam is. ‘ 
kenyér, törjünk belőle, itt nincs kés, nesze
már itt van. .

— Hát a sonkából hogy vágjunk.
— Szakítsunk, ahogy lehet. Siessu ,

mig be nem jön valaki! . . • Ejnye k'.!tveu- 
- Ugyan, hogy lehet ily egesz sonkát ven

ni? Drága-e nagyon. T e7a.
— Tudom is én! nevetett ueo?a’ a. én 

kácsné szokott mindent vásárolni. Eh.g, tia
a pénzt adom neki.

(Folyt köv.)
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Határidő-naptár.
Decs 28. A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Decs. 31. Az izraelita ifjúság lánczestélye a 

Margit-fürdőhen.
Ja». 1 Nagy Imre próbabálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan 7 Vőfélyek bálja a Margit-fürdőhen.
Jan. 11 Jogász-táucseslély a Bika-szál!ódában.
Jan. 14 Kormánypárt bálja a Bika-szállodában.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21. Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan. 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan. 21. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fiirdőben.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona« 

vendéglőben.
Jan. 29. Iparoskör bálja a Bika-szállodában
Febr 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika 

szállodában.
Febr. 4. Kőmives ifjúság bálja a Margit-fiirdőben.
Febr 11. Függetlenségi párt bálja a Korona 

vendéglőben.
Febr 18. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Újdonságok.
* A Gönczy-egylet alakuló közgyű­

lése ma d. e. tartatott meg rendkívüli nagy 
érdeklődés mellett, Hajduvármegye székhaza 
nagytermében. A közgyűlést a létesítő bízott 
ság elnöke, Sólyom Antal nyitotta meg, ki 
megnyitó beszédében kifejtette az egylet czél- 
ját, a népnevelés magasztos ügyét, melynek 
előhaladása végett — a Gönczv nagy neve 
alatt — egyesülnek Hajduvármegye tanítói és 
tanférfiai. Beszédének végén Eötvös K. La­
jos kir. tanfelügyelői, az eszme megpenditőjét 
éltette. Jegyzőkül fölkérettek : D o b ó Sándor 
és F e 1 t ó t h i László. Dobó Sándor felol­
vassa a f. hó 2-án tartott előértekezlet ál­
tal megállapított alapszabály tér vezetet,
mely rövid vita után elfogadtatott. Eötvös 
K. Lajos kir. tanfelügyelő felolvasta néhai 
Gönczv Pál gyermekeinek üdvözlő levelét, mely­
ben azok köszönettel beleegyeznek abba, hogy 
az egvlet Gönczy Pál nevét viselje s egyúttal 
jelzik, hogy Gönczy Pál özvegye 50 koronával 
belép az egylet alapító tagjai közé. Kir. tan­
tanfelügyelő jelenti továbbá, hogy gróf Degenfeld 
József főispán 50 koronával szintén az alapüó 
tagok közé lépett. Kácz M. Szoboszlóról jelenti, 
hogy a szoboszlói iskolaszék pártoló tagul lép be. 
Az egylet elnökévé egyhangú lelkesedéssel Ko­
vács Lajos debreczeni tanitó-képezdei tanár 
kiáltatott ki. Sólyom Antal melegen üdvözölvén 
a megválasztott elnököt, Kovács Lajos meg­
hatott hangi n mondott köszönetét a személyé 
be helyezett bizalomért s nagy szabású be­
szédben, mely általános tetszéssel fogadtatott 
kifejtette programját. (E beszédet holnap egész 
terjedelmében küzölni fogjuk. Szer k.) A 
közgyűlés elhatározta, hogy e beszédet 
1500 példányban kinyomatja. — 
A többi választások titkos szavazás utján ej­
tettek meg. 68 szavazat közül alelnükökké 
megválasztattak : D á v i d Mihály 47, Simon 
Károly 50, titkárrá Tóth László 55, jegy­
zőkké : Dobó Sándor 67 és F e 1 t ó t h y L. 
65, pénztárnokká pedig K o h u t Mór 62 sza 
vazattal. Választmányi tagokká 
lettek : Káposztás Imre, Kanizsay Endre, Kis 
Pál János, Simonovics Dezső, Kiss György, 
Sápi Lajos, Lázár Gyuláné, Vincze J., Lévai L, 
Tóth Mihály, Fejér György, Farkas Márton. — 
A központi bizottság tagjaiul megválasz­
tattak : Eötvös K. Lajos, Orosz István, Kuti 
Zsigmond, Dóczv Gedeon, Kállav István, d ár­
ka nyi József, Megyaszay k. a., Holczhammer 
István, Sinka Sándor, Fazekas Sándor, Dr. 
Szánthó Sámuel, Békéssy László. A közgyűlés 
végül köszönetét szavazott a létesítő bizottság­
nak, különösen Sólyom Antal elnöknek és Dobó 
Sándor jegyzőnek, Eötvös K. Lajos kir. tan- 
felügyelőnek, Hásó Gyula alispánnak a megye­
háza átengedéséért,— továbbá kijelölték az egyes 
körök megalakítására az alkalmas egyéneket — 
s ezzel az elnök a közgyűlést bezárta. — Az 
egylet tagjai a közgyűlés után bankettre gyűl­
tek össze a »Bika-szállodában.

* Koronás halottak. A halálnak bő 
aratása volt ebben az esztendőben a trónok 
magasában is. Egy német lap statisztikai ki­
mutatást állított össze az év koronás halót tál­
ról, melyet érdemesnek tartunk közölni. 1892- 
ben meghaltak:

Tevfik pasa, egyiptomi alkirály, 39 éves 
korában,

Albert Viktor clarencei herczeg, angol 
trónörökös, 28 éves korában,

Frigyes, Gusztáv Károly szúsz-vveimár- 
eisenachi herczeg, 64 éves korában,

Ludovika bajor herczegnő, Miksa herczeg 
özvegye 82 éves korában,

Nikoiajevits Konstantin orosz nagyher- 
czeg 64 éves korában,

Darinka herczegnő, Danilo montenegrói 
herczeg özvegye 54 éves korában,

IV. Lajos Lessen! nagyherczeg, 54 éves 
korában,

Alekszandrina, meklenburg-sverini nagy 
herczegnő, néhai I. Vilmos császár nővére, 89 
éves korában.

Vilhelm ina,würtembergi herczegnő, 48 éves 
korában.

Nikolajevna Olga. württenbergi özvegy ki­
rályné, 70 éves korában,

A magyar királyi családnak egy halottja 
volt: Károly-Salvator főherczeg, altábornagy, 
a ki 52 éves korában hunyt el Becsben.

*Szenzácziós csődök, F e i s c h 1 F ü- 
löp és fia ismert debreczeni czég ma cső­
döt kért maga ellen. Csődbiztos: Balogh 
Imre. Tömeggondnok: D r Kemény Mór. 
Helyettese: Márton Kálmán. A passzívák 
körülbelül egy millió koronára (500,01)0 
frt) rúgnak. Ugyanezen csődtömeghez tartozik 
a Lippman Sámuel féle czég s e csőddel 
kapcsolatban csődbe került az Ambrus 
Jakab czég is. Csődbiztos: Balogh Imre 
Tömeggondnok: Tordai Gábor Helyettese: 
Kiss Kálmán. A leltározással Paksy Im- 
r e kir. közjegyző bízatott meg.

* Az nj pénz. A bécsi pénzverő-inté­
zetben, február első felében kezdik meg az uj 
pénz verését. Első sorban nagyobb mennyiségű 
bronzpénzt fognak verni. Evek óta ugyanis 
nagy a hiány rézpénzben, a kormány tehát 
márcziusban vagy áprilisban forgalomba fogja 
bocsátani a bronzpénzt s a rézpénzt iassan- 
kint kivonja a forgalomból. — Ugyanakkor 
kerül majd forgalomba a niklpénz is, ápril 
havában pedig majd az egykoronásokra kerül 
a sor.

* Érdekes újdonság lesz holnap 
színházunkban. Minden más színpadot megelő­
zőleg itt kerül először színre »A máltai 
lovag« czimü operette, melynek szövegét 
13 e k s i c s Gusztávné, zenéjét pedig 
D'Amant Leó szerzetté. A kik ezen operet­
tet már ismerik, mindannyian a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak róla. A bemutató 
előadáson jelen lesznek a szerzők is.

* Falopás. Figyelmeztetjük a közönsé­
get, hogy a várostól váltott tüzelő iájának be­
szállítását a fuvarosokkal szemben behatóan 
ellenőrizze. Szokásban van ugyanis, hogy az 
epreskerti faraktárból beszállított fának körül­
belül csak fele, vagy 1/4 része kerül a gazda 
udvarára, mert útközben bizonyos, a fuvaro­
sokkal egv húron pendülő csavargók a kocsik­
ból lebuzógatják a fát a temető árkába és igy 
tesznek szert mellékes jövedelmi forrásra. A 
rendőrség megtesz ugyan minden lehetőt en­
nek megakadályozására, de ezt tenni kellő 
eredmény nyel nem lehet, ha a tulajdonosok 
magok is nem vigyáznak.

* Jókai ünnep Nagyváradon. A 
Szigligeti-társaság választmánya elhatározta, 
hogy Jókai 50 éves irói működésének mélta­
tására ünnepélyt rendez s erre a koszorús 
Írót meghívja. Az ünnepélyt az Újvárosban 
rendezendő jubileum utáni időre tervezik. — 
Nagyvárad és Biharir.egye közönsége nagy lel­
kesedéssel készül Jókait fogadni.

* Színház Tegnap estve a »Boszorkányvár«-! 
adták Réthy Laura vendégfellépésével, szintén zsúfolt 
ház előtt. A búcsúzó vendégmüvésznőt zajosan meg­
tapsolták és különösen coupléit számtalanszor meg- 
ujráz'ák. A többi szereplők is igyekezetei fejtettek ki.
Ma a »B e c s ü 1 e t«-et adják.

* A 48-ki katonatisztekhez. Kri 
vácsy József volt tüzérezredes felkéri mind­
azokat a még életben levő honvéd-tiszteket, a 
kik az 1848. évben cs. kir. osztrák tisztek vol­
tak s azután a honvéd hadseregbe beosztanak 
és a kik az 1867-ki kiegyezés után a cs. és 
kir. közös hadügyminisztérium által nyugdíjjal 
láttattak el, hogy magokat nála (Budapest, I. 
kér. Palota-utczá, 12.) saját érdekükben a fegy­
verletétel alkalmával a honvédségnél viselt 
rangjuk és mai lakásuk feljegyzése mellett le­
vélben jelenteni szíveskedjenek.

* A debreczeni kovács és kerék­
gyártó ifjúság 1893-ik évi február hó 5 én 
vasárnap, a csizmadia iparcsarnok-szövetkezet 
»Koronához« czimzet vendéglője dísztermében, 
zártkörű tánczvigalmat rendez. A tánczestélyen 
Zsiga Józsi és zenekara működik Kezdete 7 
órakor. Belépti-díj személyenként 1 frt, család­
jegy 2 forint.

* Kellemes vendéglős. Sarkady An­
tal, a kinek Mátészalkán vendéglője van, ször­
nyen kedélyes ember lehet. Mindennapos dolog 
volt nála, hogy a vendégeit szóval, tettel bán­
talmazta és szinte szokatlan dolog volt, ha 
Sarkady egy nap nem inzultálta valamely ven­
dégét. Történt a minap, hogy ez a kedélyes 
vendéglős azt hiresztelte a városban, hogy el­
megy kocsin Szatmárra. Föl is ült a kocsira, 
de mielőtt ulnak indult, egy kölcsönkért re­
volverrel az ablakon át belőtt a saját korcs­
májába, hogy megölje a feleségét, a kivel nem 
a legjobb egyetértésben élt. Háromszor lőtt be, 
de nem az asszonyt találta el, hanem Lukács 
dobosi jegyzőt, a ki ott mulatott egy nagyobb 
társaságban. A golyó egészen keresztül túrta 
Lukácsnak az arczát, úgy, hogy a szerencsét­
len ember életveszélyes beteg. Sarkady a lö­
völdözés után aztán 'úgy elhajtatott, hogy mire 
a házbeliek kifutottak, neki már nyoma se 
volt Szatmári uj töltéseket vásárolt a kilövöt- 
tek helyébe. Épp ez lett az árulója, mert az 
uj töltéseken más jelek vannak, mint a régie­
ken. Sarkady eleinte konokul tagadott mindent, 
de azután a" kétségbevonhatatlan bizonyiiékok 
terhe alatt beismerte, hogy részegségében csak­
ugyan ő lőtt be a korcsmába. Eddigelé Sar- 
kadyt — elég különös módon — még nem tar­
tóztatták le.

* Letartóztatás. Többszörös csalás­
sal és lopással vádolt Brucker Károly kémény­
seprő segédet a rendőrség ma éjjel elfogta és 
letartóztatta.

Helyi termék. Des Combes Henrik 
ügyvéd, a debreczeni kereskedelmi akadémián 
a kereskedelmi s váltójog és a nemzetgazda­
ságtan tanára, kiadta nagy gonddal és alapos 
ismerettel irt »Nemzetgazdaságtan 
kézikönyve« czimü müvét. A mü első része, 
mely a nemzetgazdaságtan általános részét 
tartalmazza, még 1891-ben megjelent, a második 
rész pedig, mely jóval vaskosabb kötetet ké­
pez az elsőnél, most hagyta el a sajtót. A má­
sodik kötet a nemzetgazdaságtan különös ré­
szét és a pénzügytant tartalmazza. Végül ki­
terjeszkedik a nemzetgazdaságtan irodalmára 
és történetére is. E szerint a nagybecsű munka 
teljes egészet képez. Nem csak iskolai haszná­
latra, de magán-tanulmányozásra is teljesen 
alkalmas e mü, melyet melegen ajánlunk a 
nemzetgazdaságtannal foglalkozók figyelmébe.

* Iszákoaeág ellen — arany. Amerikai orvo­
sok hirdetik, hogy az aranyoldal legjobb eszköz a ré­
szegeskedés ellen. Ha ugyanis az aranyat feloldva, na­
ponkint négyszer belelövelik az iszákos bőre ala, ez 
teljes egy hónapig megundorodik a pálinkától s más 
szeszes italoktól. Mondják, hogy ily módon már több 
embert gyógyítottak ki.

* Tűzoltók tánczvigalma. A hajdú­
nánási ünk. tűzoltó-egylet saját pénztára ja­
vára 1893. év január hó 6-ik napján, azaz 
pénteken a Fejes János ur termében zártkörű 
tánczvigalmat rendez. Beléptijegy személyen 
ként 60 kr. Felüllizetések köszönettel fogad­
tatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. — Ételek 
ről és italokról mérsékelt áron gondoskodva 
leend. Kezdete 6 órakor este.

* Protestáns templom Madrid 
ban. Az első protestáns templom megnyitása 
Madridban a klerikális izgatás daczára is min­
den figyelemreméltó inczidens nélkül történt 
meg. A templom környékén fekvő utczákat ka­
tonaság tartotta megszállva. A klérus mind az 
utolsó óráig igyekezett megakadályozni a temp­
lomnyitást. A madridi püspök katholikus pro- 
czessziót rendez engesztelésiül a spanyol föld
megszentségtelenitéseért.

* >. A debreczeni jótékony nőegy­
let - 1892 deczember hó 29-én csütörtökön 
d. u. 3 órakor az árvaház gyűlésiemében vá 
lasztmányi gyűlési tart. Tárgy: Teli mulatság, 
folvó ügyek.

* Apróságok.
Az okos menyecske.
Egy fiatal menyecske levelet ir barátnő­

jének, a melyet igy végez:
»De, kedvesem, aztán ne haragudjál, 

hogy a férjem nem tiszleltethel, mert ő — 
midőn én e sorokat irom -— még a hivatal­
ban van.«

Móra Istvántól ; 2. »A mi karácsony esténk.« 
Mares Ödöntől : 3. »Karácsonykor.« Dömény 
J.-töl. (Képpel.) »A király futása.« Elbeszélés. 
Irta Baksay Sándor. (Cserna Károly rajzával.) 
»Ceylon szigetén.« Dr. Gáspár Ferenczlöl. — 
(Képekkel: 1. Singaléz Juliska. 2. Pálmasor a 
tó körül. 3. Munkából jövő elefántok. 4. Zebu- 
ökör-fogat. 5. Peradeniva Colombo mellett. 
6. Hindu főnők Candy 1 en. 7. Hindu pagoda. 
8. Pagoda belseje.) »A Totó.« Majomtörténet. 
Irta Szívós Béla. (Képpel.) »A legrégibb hír­
lap.“ »Karácsony.« Szász K.-tól. »Az angyali 
üdvözlet (Ave Maria).« (Roskovicz I. mária 
radnai oltárképével.) »Karácsony az utczán.“ 
(Goró L. rajzaival.) »Karácsonyi vásár. «^ Dr. 
Kovács Dénestől. »Rodostó/ (Képpel.) »Ólom- 
öntés karácsony estéjén.« (Jantyik Mátyás raj­
zával) Karvalytól. „Párisi divatlevél.« »Verne 
Gyula legújabb magyar tárgyú regénye.« Iro­
dalom és művészet ; Közintézetek és egyletek; 
Mi újság ; Sakkjáték ; Képtalány stb. rendes 
rovatok.

Foglalkozás.
— ön gyakornokot is tart. Hiszen oly 

kevés a dolga, hogy azt egyetlen segéddel is 
elvégezhetné.

_ Igaz, de akkor mindig hiányoznék a
harmadik.

— Micsoda harmadik ?
— Hát a tarokkhoz.

*

Még sem ostoba.
Kopasz ur és neje tanácskoztak az Ele­

mér fiukról. A tanácskozásnak ez lett az ered­
ménye :

— Nagyon ostoba a fin 1 Jó lesz, ha 
megnősül. Majd észre tér.

Kopasz ur értekezett a fiával. Aztán el­
mondta a feleségének az eredményt.

— Te, mégsem oly ostoba az az Elemér.
— Hát beleegyezett?
— Nem a ! Épenséggel nem akar meg 

nősülni.
* A »Debreczen« tegnapi számában 

megjelent vezérczikk a helybeli ev. ref. tanítók­
nak a (iönczy-egyletbe való be- vagy be nem 
lépésével foglalkozik. Erre azt a rövid meg­
jegyzést kívánom tenni, hogy a decz. 22-en 
tartott eszmecsere alkalmával az aggodalmak 
nagy része eloszolván, sőt, a mai alakuló gyű 
lésen előreláthatólag egészen elenyészvén, alig 
gátolja többé valami, hogy a rét. tanítók a 
Gönczy-egyletbe belépjenek. Követheti tehát 
kiki egyéni meggyőződéséből kifolyó szabad 
akaratát. Azt azonban magának az ügynek 
érdekéből nem találhatom czélra vezetőnek, ha 
a tartózkodókkal szemben az erőltetés elvéhez 
folyamodunk, sőt a prolestántizmus szempont­
jából bevárandónak tartom az egyéni szabad 
akarat önként bekövetkezhető nvilvánulását 
mert valamint senkinek nem lehet joga arra 
hogy az önként belépőket háborgassa : úgy 
nem ismerhetem el azt a jogot sem, hogy va­
laki a be nem lépőket kicsinylő gyanúsításokkal 
megtámadja. Legyünk méltányosak, legyünk 
igazságosak ! Debreczen, 1892. decz.28. Lada 
Sándor.

* Köszönet-nyilvánitós. Mind azon 
jö rokonoknak, tisztviselő uraknak, jó barátok­
nak, valamint a tizenhárom honvédnek, kik el­
hunyt családfőnk temetésén megjelentek s 
ez által temetésünk fényét emelve nagy bána­
tunkban osztozkodtak — a leghálásabb hő kö- 
szönetünket nyilvánítjuk. Debreczen 1892 De­
czember 28. Ä gyászoló Nikházy család.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« decz. 25-iki 

száma 19 képpel, a következő tartalommal je­
lent meg : »József főherczeg és a ezigányok«. 
Irta Thewrewk István. (Képekkel : 1. József 
főherczeg egy czigánypár lakodalmi lánczát 
szemléli ; 2. József főherczeg mint násznagy 
Kolompár Gyurka czigányvajda esküvőjén ; 
fényképek után.) Költemények : 1. »Emlékek.«

TÖRVÉNYSZÉK- 
Halálos ítélet. A brünni esküdtszék

Közel Ferencz közkatonát, a ki tavaly nyáron 
báró Hirsch egyik erdőkerülőjét a hinterhalti 
erdőben agyonlőtte, kötélhalálra ítélte.

Közgazdaság.
A vetések állása a mezőgazda­

sági állapotról a földmivelésügyi miniszterhez 
november 27— deczember 24-ig érkezett je­
lentések szerint a következő volt: A deczem­
ber elején bekövetkezett nagymérvű havazá­
sok és viharos időjárás, a kielégítően és jól 
állott vetésekre nem volt káros hatással; a 
gazdák csak kevés helyről panaszkodnak, hogy 
a gabona szenvedett. Igen nagy baj azonban 
az, hogy a hirtelen enyhére változott időjárás 
következtében a hó az ország több vidékén 
teljesen elolvadt s az éjjeli fagyok a vetések­
nek ártanak. Mindazáltal a gabonanemüek és 
repeze is, átlagban kielégítően állanak. A vál­
tozó időjárásban az. egerek csaknem mindenfelé 
kipusztultak, de azért az egerek által okozott 
kár néhol jelentékeny. A gazdasági munkála­
tok többnyire dohány-, fa-, trágya- es jéghor­
dásra szorítkoznak; helyenkint nádat vágnak, 
itt-ott pedig csépelnek. Takarmányhiányról csak 
szórványosan jön panasz.

— »Az országos magyar gazda- 
giígi egyesület« hivatalos lapját, a Köztel­
ket, ezen legelterjedtebb gazdasági szaklapun­
kat, a karácsonyi ünnepek alkalmából négy­
annyi terjedelemben és igen gazdag tartalom­
mal jelentette meg karácsonyi meglepetésül 
tagjai részére. A lap élén gr. Dessewffy Aurél 
az egyesület elnöke hivatkozik ama közgaz­
dasági fordulatra, mely ma az egész müveit 
nyugat figyelmét a mezőgazdasági ügyek fej­
lesztésére terelte s társulásra hívja tel a ma­
gyar mezőgazdákat. Eredeti közleményeket ír­
ták a lap összes szakvezetői, valamennyien ön­
álló tanulmányt közölve a mezőgazdaság gya­
korlatából, a vezércikkben pedig a lap szer­
kesztője adja a modern agrár programmot. A 
számos illusztráczió közül kiválnak a \ astag 
Géza és Büthner Helen festőművészek nagyobb 
rajzai. Az első a Beivinkler Koppély-féle faj- 
baromfi tenyészet egyik törzsét, a második a 
of. Teleky-féle félvér angol ménes »Elsa* nevű 
kanczáját csikóstól rajzolta meg mesteri kivi­
telben. A »Köztelek« ez egyetlen példánya 
is ugv belérték, mint terjedelem tekintetében 
számot tesz hazai gazdasági irodalmunkban. 
Az orsz. magy gazdasági egyesület csak hi\a- 
tásának felel meg, midőn díjtalanul küldi meg 
a hozzá (Budapest, Köztelek) levelező lapon 
fordulóknak.

Kőbányai eerteeüilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember 28.
a' Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1

öreg nehéz (pároukint 200—400 klgrou felüli súlyban) 
42.50-43 50 2. Üreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 42.------42.50 3. Fiatal nehéz (pároukint 320
klgrou felüli súlyban) 45.-46----- - 4 Fiatal közép (pá-
ronkiut 251—320 klgr, súlyban 45.—45 50— 5. fiatal 
könnyű ípáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.50
£6_ II Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 2
klgrou felüli súlyban) 42.50-43 50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 43.------44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.--- 43.50 III. 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban
42.___ 43.__ 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly- ■
bau) 41.50—42 50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 39,-41.------. Sertés létszám : decz. 25.
napján volt készlet 112 270 darab. A hisott sertés- 
üzletiráuyzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16— 18—. malacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 2367 drb.

GONDOLATOK.
(Aforizmák.)

Sohol sem látjuk a tüzel oly szépen,
mint ártatlan leány szemeiben.*

A legtöbb szerelmesnek nem a szive, ha­
nem a szeme nincs helyén.

*

A nyilvános közélet a tudományok és 
tehetségek országos vásárja. Minél jobban 
kiabál valaki, minél inkább észrevételt magái 
annál kelendősebb.

Azért halad olv lassan a világ, mert a 
hatalom mindenütt az öregék kezében van.

Vannak olyan hiú férfiak is, kik csak

: /I



azért vágyódnak a magasba, hogy szép teme­
tésben részesüljenek.

*

Az élet olyan hazugság, miben csupán
azok hisznek, a kik boldogulnak.

*

A ki mer : az nyer. Ez rendesen a zseb­
tolvajok jeligéje is

A bárkirálynő rendszerint te-tvérhuga a 
pünküsti királynőnek.

Titkos ellenségeinket akkor ismerjük meg 
leginkább, midőn valamely tettünkkel kiváló 
sikert arattunk. *

A gazdag ember természetes ellensége a 
szegénynek.

Nem akkor követtünk el hibát, midőn a 
rossz baráttal összevesztünk, hanem akkor, 
midőn vele megismerkedtünk.

Az a gondolat, hogy meghalunk, sokkal 
borzasztóbb, mint maga a halál.

A balsorstól megszabadulni sokkal köny- 
nyebb, mint megragadni s szerencsét.

Ellenségeinken gyakran mi segítjük leg­
jobban.

Az arany mit sem vészit értékéből, ha 
rézpénzzel keveredik is össze.

Vannak oly emberek is, akik ha egyszer 
sárba léplek, lusták abból — kilépni.

Hogy mi az asszonyoknak az ideálja ? 
azt könnyű kitalálni. Ha szőke a férjük ; ugv 
barna, ha barna a férjük : ugv szőke. Varietas 
delectat.

*

A ki korán kel, az aranyat lel, — ami azé 
volt, aki még korábban kelt.

A sors olyan, mint a gyáva útonálló, ki 
csak akkor támad, midőn latja, hogy nincs 
bátorságunk ellenállani.

Salamon Ödön.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)
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' A nr ,nUC MARK

síd esi
Príma Societa Fiumana 

per //nporfazione transatlantic
FIUME

Eladó anyaszéna.
A hegyesi tanyán 3 boglya, 

a halápon egy 9 öles kazal 
anyaszéna eladó.

Értekezhetni ezekről Ménes 
András úrral pétertia 1129. sz. a.

(518.) 2-3.

VILLÁNYI

saját termésű borok
FÖLDVÁRY PINCZEGAZDASÁGÁBÓL.

VILLÁNY. (Magyarország

18-20-22 frt. 
25-28 frt. 
20—22 frt. 

24—30—35 frt. 
45—60 frt. 
18—24 frt. 
50—60 frt.

Finom ó vörös bor 
Első minőségű „ „ • •
Finom ó fehér bor .
Első minőségű „ „ • •
Rizling.............................
Sehiller-bor, ó . • • •
Valódi borszesz ....

hektoliterenként. Villany-állomásra meg­
rendelve. Szétküldés utánvét mellett. A hor­
dók számíttatnak és a felszámított árak mel­
lett visszavételnek, ha azok két hónap alatt 
bérmentve visszaküldetnek. Próbaküldemény 
_ 100 literig azonnal teljesittetik. A termé­
szetes minőségért jótállás vállaltatik,

(504.) 2-1U-

i\ agy lakás
a főtér és hatvan-uteza sarkán.

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadód
Felvilágosítást ad TÓTH GYULAvaskereskedő ezég.

(396.)

Tényleg
tiszta

borkivonat

KAPHATÓ :
csakis a

legfinomabb
Fliszer-

és
csemege­
üzletekben.

Gyógyszer-

és
gyógyfü-
kereske-
désekben.

(445.) 15—32.

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJ\AlKJ Ij :

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT,
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádx, 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Haiti 
jód, lvándai, Karlsbad!, Kissingem, Rá- 
kóczv, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Mar'git-forrás, Marienbadi, Mohai Ag­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pöl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Ser ebé­
nái (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize ■ 
két. — Továbbá: lenkencze, olajban 

tört mindenféle festékeket
és inin(1 eniieiníi fíisierárukat.

Kiváló finom:

üúor, kávUm ós rmokat,
- 3 ) igen jutányos árban. 123.

Kölönös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek 
klházaeitásokhoz szolgálhatok nj fosztott tollal 
és uj pehelylyel bármely mennyiséggel a legjn- 
tányosabb árak mellett.

A

65.

Flanel-takarók.
LÓROKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélésneműek,
férfi chiffon ingek

V501'90 2-20 2-60
rainőség'ofe'ben.

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(419.) 48.

áriaczelli
gyomorcseppek

430. 15—20

vezérmegbizott:

Pfau C° Fiume

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagyválasztékban 

érkeztek raktárra:

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,

franczia -volle-ok,
atlasz, satin és batisztok,

továbbá:

le^e£ök,7Íri|ok, csipkék, káli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABD LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk 
(520.) ' 3.

kitünően fiatnak a gyomor-betegségeknél

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jelek melyekről a gyomorbetegségek föliam&rhetők: étvágytalanság, a 

gyomorgyengesége, bttsös lehellet. felfujtéág savanya felbttfög'-u has­
menés, gyomorégés, felesleges nyálka-kiváleesiáe sárgaság undor és há­
nyás. gyomorgöros, kemény székelés vagy szűkülés — Hathatós gyógyszer­
nek bizonyult fejfájásnál amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor- 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal,giliszták, májbajok és hämorrboidaknal 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz es -az bizonyítvány igá­
ról Egy palaczk ára. használati utasítással együtt 40 kr Kettős palaczk., TO 
kr. Központi szétküldés BRADY KÁROLY grogy.,ere.z áltál Kre-s- 
sierben, (Morvaország.) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppsket 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld fala? 'f !mtva 
e szavakkal : .Valódiságát bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ei.átva.

Valódi MARIACZELL1 GYOMORCSEPPEK kaphatok :

Schutzmarke.

vaiUUl lilnninGLLLL.1 u • u■* r , t-> i rr' x da'oDebreczenben : Miha lovits István, Dr. R o t s c h ne k Emit T a m á s s y Bé.a, 
Tóth Béla és Balázs Ödön: Ér-Mihályfalván. Mátray István; D.oszegen: Vaday 
knácz Hadházon : Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban : Sárossy Imre, — Kábán Horváth 

431 Kálmán gyógyszerész uraknál^

irTj^Sí^sAwfi^B
ddbbte; SSS X
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Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember ho l-tól kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,
Téli gyapjú nagy kendőket,

trikót derék és gyermekruhákat,
valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- és asztal-térit őket, függönyöket,

, mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN. RÓZSATÉR.
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


